

الفضل

روزنامہ
یکم ربیع المرجب ۱۳۵۵ھ
فی پرچہ ۱
یومر - سہ شنبہ

۱۵۳
ربیع

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ کی صحت کے متعلق اطلاع
دہ ۱۳ فروری - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تبارک و تعالیٰ نے صبح صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمایا۔
"طبیعت اچھی ہے" - الحمد للہ
اجاب حضور امیر اللہ تبارک و تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے الترام سے
دعائیں جاری رکھیں۔

اخبار احمدیہ

دہ ۱۳ فروری - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو عصابی تکلیف میں ابھی تک پورا
انامہ نہیں ہوا۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
سیدہ ام مظفر ام صاحبہ سلمہ اللہ تبارک و تعالیٰ کو درد میں کافی کمی کے باوجود ابھی
تک گہرا سٹ کی تکلیف کم درمیش باقی ہے۔
اجاب خفائے کامل و عاجل کے لئے
دعائیں جاری رکھیں۔

جلد ۲۵
۱۳۱۲ تبلیغ ۳۵ھ - ۱۳ فروری ۱۹۵۶ء نمبر ۲۸

سلطان مراکش حکومت فرانس سے تہمت لے لے اج پیرا اٹھ ہوئے ہیں

حصول آزادی کے مقصد میں کامیابی کیلئے بہر طور پورا امن رہنا نہایت ضروری ہے (سیدی محمد بن یوسف)
رہا ۱۳ فروری - سلطان مراکش سیدی محمد بن یوسف مراکش کی آزادی کے سواں پر حکومت فرانس سے
بات چیت کرنے کے لئے آج رہا سے پیرس روانہ ہو رہے ہیں۔ کل اٹھو نے ایک نشری تقریر میں
اہل مراکش سے اپیل کی کہ وہ مذاکرات کے دوران جوری طرح نظم و ضبط کا ثبوت دیں۔ انھوں نے کہا پورا امن رہنے
سے ہمیں اپنا مقصد حاصل کرنے میں مدد
سنے گی۔ یاد رہے سلطان مراکش اور حکومت
فرانس کے درمیان بات چیت بدھ کے روز
پیرس پر شروع ہو رہی ہے
تونس ۱۳ فروری - تونس کی کاہنہ نے
مکمل و فنی خود بخاری حاصل کرنے کے لئے
فرانس سے جلد سے جلد بات چیت شروع
کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ کاہنہ نے فرانس سے
مطابقت کی ہے کہ وہ گفت و شنید کے لئے
تاریخ مقرر کرے۔ اس ضمن میں جو وزیر
جائے گا تو اس کے وزیر اعظم جناب طاہر
بن عمرو اس کی رہائی کریں گے۔

لبنان کی طرف سے عرب ملکوں کے سربراہوں کی کانفرنس

منعقد کرنے کی حمایت
عرب زعماء سے اردن کے وزیر اعظم جناب الرفاعی کی ملاقاتیں

بہر وقت ۱۳ فروری - لبنان کی حکومت نے اردن کی اس تجویز کا خیر مقدم
کیا ہے کہ یہودیوں کی جارحانہ سرگرمیوں کے سدباب کے لئے عمان میں عرب
ملکوں کے سربراہوں کی ایک کانفرنس منعقد کی جائے۔ عرب سربراہوں
کی اس کانفرنس کے انعقاد کے سلسلہ میں
اردن کے وزیر اعظم جناب الرفاعی آج کل
عرب ملکوں کا دورہ کر رہے ہیں۔ وہ اب
تک لبنان، شام، عراق اور مصر کا دورہ کر چکے
ہیں۔ کل وہ سلطان سعود سے صلاح و مشورہ
کرنے کے لئے قاہرہ سے واپس روانہ
ہو گئے۔ وہ جمعہ کے روز قاہرہ پہنچنے
سوتے۔ اور انہوں نے اس بارے میں مصر
کے وزیر اعظم کرنل جمال عبدالنہر سے ملاقات
کی تھی۔ جناب الرفاعی سے ملاقات کے بعد
لبنان کے صدر جناب کامل خمیس نے ایک
بیان میں کہا ہے کہ تمام عرب ممالک اردن کی
اس تجویز کی حمایت کریں گے کہ عرب ملکوں کے
سربراہوں کی ایک کانفرنس منعقد کی جائے۔

لاہور سے اطلاع آئی ہے
کہ نواب سیدہ امہ الحنیظہ گم صاحبہ
(زینت حضرت مسیح موعود علیہ السلام)
کا آج لیڈی ڈانگن ہسپتال میں
اپریشن ہے۔ اجاب جماعت اپریشن
کی کامیابی اور آپ کی صحت کے لئے
خاص طور پر دعا کریں۔

آج کا دن

۱۳ فروری ۱۹۵۶ء

آج کے دن ۱۹۵۶ء میں ولیم دھرتی
انگلتان کے بادشاہ کی حیثیت سے تخت پر
بیٹھے تھے۔

آج کے دن ۱۹۵۶ء میں ہندوستان کے
ڈائریٹری دارن ہینڈل کے خلاف شہادت
اور اختیارات کے ناجائز استعمال کی بنا پر
مقدمہ کا آغاز ہوا تھا۔

آج کے دن ۱۹۳۷ء میں انگلتان کی
پارلیمنٹ میں ہوم رول بل پیش کی گیا تھا۔
آج کے دن ۱۹۲۵ء میں قومی نظام تسلیم
مربط کرنے کے لئے کراچی میں تعلیم کانسٹیبل
بورڈ قائم کیا گیا تھا۔

آج کے دن ۱۹۵۶ء میں کراچی میں
مؤتمم اسلامی کا دوسرا سالانہ اجلاس اختتام
ہوا تھا۔

طلوع آفتاب و غروب آفتاب

لاہور ۱۳ فروری - آج صبح سورج
۶ بجے ۴۵ منٹ پر طلوع ہوا۔ اور شام
کو ۶ بجے ۴۹ منٹ پر غروب
ہوا۔

امریکی موبیلیات کے خباہت

نہیں اڑائے گا
واشنگٹن ۱۳ فروری - امریکی عوامی
حالات کا مطالعہ کرنے والے خباہت سے
اڑائے گا سلسلہ فی الحال بند کر دیا ہے۔ اس
ضمن میں جو اعلان جاری ہوا ہے اس میں کہا
جائے ہے کہ ریس اور اسکے مافی ممالک
لے ان خباہتوں پر اعتراض کیے۔ اور خباہت
خواہ یہ اٹھوانے کی کوشش کی ہے۔
کہ یہ عمومی حالات معلوم کرنے والے خباہت سے
نہیں بچے اشتہاروں اور پروپیگنڈے کے
خباہت سے ہیں۔

مشرقی پاکستان کی غذائی صورت حال عوامی لیگ کو متحیر کرے گی

ڈھاکہ ۱۳ فروری - مشرقی پاکستان کی عوامی لیگ کے صدر مولانا عبدالحمید خان بھاشانی
نے کہا ہے کہ غذائی صورت حال پر قابو پانے اور چاول کی قیمتوں کو مضبوط بنانے کے کام
میں سرری پارٹی عوامی حکومت سے پورا تعاون کرے گی۔ انہوں نے بتایا کہ مشکل کو ڈھاکہ میں
عوامی لیگ کی مجلس عاملہ کا اجلاس ہوا ہے۔ جس میں سرسہروردی کو بھی شرکت کی دعوت دی گئی ہے۔

مولانا محمد الحمید صاحب سالک کی تقریر

دہ ۱۳ فروری ۱۹۵۶ء صبح ۸ بجے زم اردو اسلام
کالج کے زیر انتظام مولانا عبدالحمید صاحب
سالک نے "میری شاعری کا ارتقا" کے
موضوع پر ایک گفتہ تقریر فرمائی جس میں
آپ نے نوجوان ادبا اور شعراء کو اس امر
کی طرف توجہ دلائی کہ نوجوان ادیبوں اور
شاعروں کو اپنی تحریر اور کلام میں منطقی پیدا
کرنی چاہیے۔ کیونکہ جب تک تحریر میں
لطافت نہ ہو ایسے پڑھنے کو ہی نہیں چاہتا
تقریر کے بدتر مایاؤں گفتہ تک سوال و
جواب کا سلسلہ جاری رہا۔

مجلس کے اختتام سے قبل حاضرین
کی خواہش پر مولانا نے اپنا کلام کلام بھی
سنا۔ مصلحت کے خزانہ پر پورے چورس چورس کلام
نے ادا کیے۔

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۱۲ فروری ۱۹۵۶ء

دستور پر اعتراضات

مسٹر سہروردی نے پاکستان کے مسودہ دستور میں اسلامی دفعات کے متعلق جو اعتراضات کئے ہیں۔ وہ ایک لحاظ سے تو سراسر نادرست ہیں۔ اگر صحیح اسلامی اصولوں کے مطابق عمل کیا جائے۔ تو ہمیں پورا پورا یقین ہے کہ دنیا میں کوئی جمہوری سے جمہوری حکومت بھی اس کا ننگا نہیں کھا سکتی۔ اور برطانوی پارلیمنٹ کے رکن مسٹر گورڈن واکر نے بی بی سی میں نشر کرتے ہوئے ایک حالیہ تقریر میں جو پاکستان کے مسودہ دستور پر رائے زنی کی ہے۔ وہ سو فی صدی سے بھی زیادہ درست ثابت ہو سکتی ہے۔

مسٹر گورڈن واکر نے اپنی اس تقریر میں فرمایا ہے کہ

”اول تو برطانیہ میں کسی شخص نے پاکستان کی اسلامی جمہوریت پر اعتراض نہیں کیا۔ لیکن اگر کسی کو اعتراض ہو چکی تو اسے یہ معلوم ہونا چاہیے۔ کہ اسلام کے تمام اصول جمہوریت پر اخصاً رکھتے ہیں۔ اسلام نے جمہوری اصولوں پر جس قدر زور دیا ہے۔ وہ کسی دوسرے مذہب سے کم نہیں ہے۔ اسلام رواداری اور مساوات کا علمبردار ہے۔ اور اس نے معاشرتی عدل و انصاف کے قیام کے لئے سب سے مدتیغ کی ہے۔“

اس ضمن میں فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کے فاضل ججوں کا نظریہ بھی قابل غور ہے۔ جہاں انہوں نے فرمایا ہے کہ:-

”مسودہ کافر دن صحت نہیں الفاظ پر مشتمل ہے۔ اس کی کوئی اہمیت چھ الفاظ سے زیادہ کا نہیں۔ اس صورت میں وہ بنیادی خصوصیت واضح کی گئی ہے، جو کردار انسانی میں ابتدائے ذہنی نشی سے موجود ہے۔ اور ”لا اکراک دالی آیت میں جس کا متعلقہ حصہ صحت نو الفاظ پر مشتمل ہے۔ ذہن انسانی کی ذمہ داری کا نامہ ایسی صحت کے ساتھ بیان کیا گیا ہے۔ کہ اس سے بہتر صحت ممکن نہیں۔ یہ دونوں متن جو الہام الہی کے ابتدائی دور سے تعلق رکھتے ہیں۔ انفرادی اور اجتماعی حیثیت سے اس اصول کی بنیاد و اساس ہیں۔ جس کو معاشرۃ انسانی نے صدیوں کی جنگ و پیکار اور لغت و توجہ زہنی کے بعد اختیار کیا ہے۔ اور قرار دیا ہے۔ کہ یہ انسان کے اہم ترین بنیادی حقوق میں سے

ہے۔ لیکن ہمارے علماء اور محققین اسلام کو جنگجوی سے کبھی عیلدہ نہیں کریں گے۔“

ڈپورٹ تحقیقاتی عدالت اردو ص ۲۳۸ اس کے باوجود سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ مسٹر سہروردی نے دستور پر یہ اعتراضات کیوں کئے ہیں۔ حالانکہ اگر اسلامی اصولوں کو مسٹر گورڈن واکر اور تحقیقاتی عدالت کے فاضل ججوں کے فرمودہ کی روشنی میں دیکھا جائے۔ تو یہ اعتراضات دستور پر وارد نہیں ہونے چاہئیں۔

اسلامی جماعت کے ترجمانوں نے ان اعتراضات کی کٹہہ دریافت کرنے اور ان کو دور کرنے کی کوشش کرنے کی بجائے صرف مسٹر سہروردی کے خلاف ایجنٹیشن کرنے کو ہی کافی سمجھا ہے۔ حالانکہ مسٹر سہروردی کے یہ اعتراضات اخبارات میں شائع ہونے کی وجہ سے تمام مہذب دنیا میں پھیل چکے ہیں۔ اور ان کی وجہ سے یقیناً غیر اسلامی دنیا کے دلوں میں اسلامی اصولوں کے متعلق سنت غلط فہمی پھیلے گی۔ بلکہ یوں کہنا چاہیے کہ غیر اسلامی دنیا میں پہلے ہی جو ان کے متعلق سخت غلط فہمیاں موجود ہیں۔ یہ اعتراضات ان کی تقویت کا باعث ہوں گے۔

اس لئے اسلام کے علمبرداروں کے لئے بجائے مسٹر سہروردی پر طعن و طنز کی بارش کرنے کے یہ لازمی تھا۔ کہ وہ ان اعتراضات کی پوری پوری جانچ پڑتال کرتے اور ان کی فہم فہامی الفاظ میں قرآن کریم اور سنت نبوی کی روشنی میں تردید کرتے۔ مسٹر سہروردی نے یہ اعتراضات خواہ کسی فرض سے اور خواہ کسی انداز سے کئے ہیں۔ یہ کوئی اہم چیز نہیں۔ ہو سکتا ہے کہ انہوں نے یہ اعتراضات اسلام کی صحیح روح کو نہ سمجھنے کی وجہ سے کئے ہوں۔ اور برطانیہ کے گورڈن واکر نے جس طرح اسلام کو سمجھا ہے۔ مسٹر سہروردی نے اس طرح کبھی اسلام کو صحیح روشنی میں سمجھنے کی کوشش نہ کی ہو۔ اور وہ بھی اس غلط فہمی میں مبتلا ہوں۔ جس غلط فہمی میں اکثر غیر مسلم اسلام کے متعلق مبتلا ہیں۔

اس کے برخلاف یہ وجہ بھی ہو سکتی ہے کہ مسٹر سہروردی تو صحیح اسلامی روح کو جانتے ہوں۔ مگر وہ اسلام کے اس تصور سے لڑا ہوں۔ جو ہمیں افسوس سے کہنا پڑتا ہے۔ کہ بعض علمبرداران اسلام آج بھی مسلمانوں اور تمام دنیا کے سامنے

پیش کر رہے ہیں۔ اور جو تصور ازمنہ و سلی این لادینی اثرات کی وجہ سے ہمارے بعض علماء کرام نے اپنا لیا۔ اور جو اس وقت سے اسلام کے مذہب و اخلاط کا باعث بنا چلا آیا ہے۔ اور جس نے اکثر دنیا کو اسلام کا صحیح چہرہ دیکھنے سے محروم کر دیا ہے۔ جس کی بنا پر آریوں اور متعصب عیسائی پارلیوں اور مستشرقین نے اسلام اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ پر ان گنت اعتراضات کی ہم چلا رکھی ہے۔ اور بطور کامیاب پراسیکٹڈ کیا ہے۔ کہ نو ذمہ داران اسلام میں کوئی ذاتی خوبی نہیں ہے۔ بلکہ اس کی اشاعت جبر و اکراہ تو کیا فالس تلوار کی نوک سے ہوئی ہے۔

مسٹر سہروردی کے مسودہ پر اعتراضات کی ان دونوں وجوہات میں سے خواہ کوئی بھی وجہ ہو۔ ہماری دانست میں اس کی ذمہ داری اصولی اور اہمیتی نقطہ نظر سے مسٹر سہروردی پر اتنی نہیں پڑتی۔ جتنی ان لوگوں پر پڑتی ہے۔ جو اپنے منہ سے علمبرداران اسلام بنتے ہیں۔ اور آقا مت دین کے داعی کے طور پر اپنے یقین پیش کرتے ہیں۔

اس بات کو سمجھنے کے لئے فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ کے وہ صفحات غور سے مطالعہ کرنے چاہئیں۔ جن میں فاضل ججوں نے مملکت اسلامی اور اس سے متعلق مسائل اور ذمہ داریوں پر لکھا ہے۔ رپورٹ کے اردو سرکاری ایڈیشن میں یہ حصہ تیسرا درجہ صفحہ ۱۹۲ سے شروع ہو کر صفحہ ۳۰۰ پر ختم ہوتا ہے۔ رپورٹ کے ان دونوں حصوں کو غور سے پڑھنے کے بعد اگر علمبرداران اسلام کے جوش و خروش کو دیکھا جائے۔ تو مسٹر سہروردی کی ذاتی نیت پر خواہ کیسے ہی اور خواہ کتنے اعتراضات وارد ہو سکتے ہوں۔ ان کے اعتراضات کو اگر اہمیت نہ دی جائے۔ اور دستور ساز اسمبلی اس ذمہ داری کے مظاہرہ کا صحیح اندازہ نہ کرے۔ جس کا نقشہ تحقیقاتی عدالت کے فاضل ججوں نے بنیاداً ہی حتمت جانشانی اور اپنے سامنے شہادتوں کی بنا پر تیار کیا ہے۔ اور ایسی ذمہ داری کو اثر انداز ہونے سے روکنے کے لئے کوئی موثر اقدام نہ کیا جائے۔ تو یقیناً یہ دستور آخر میں دنیا میں پاکستان اور اسلام کی ذمہ داریوں کے ساتھ بدنامی کا باعث ہوگا۔

مسٹر سہروردی کے اعتراضات اسلام کے عظیم الشان اصول رواداری لا اکراک دالی فی الدین کے صحیح معنوں کے مطابق صحیح نہیں سمجھے جا سکتے۔ لیکن علمبرداران اسلام نے تحقیقاتی عدالت میں جو تصور اسلام پیش کیا ہے۔ اور جس کی بدترین صورت مولانا سید ابوالاعلیٰ صاحب محمودی کے لٹریچر میں پائی جاتی ہے جس میں اسلام کو

ایک ایسا ہی ”ازم“ بنا کر پیش کیا گیا ہے۔ جیسا کہ اشتراکی اور فاشی لادینی ”ازم“ ہیں۔ اور جو اللہ تعالیٰ کا ”دین رحمت“ نہیں بلکہ اپنی اشاعت اور قیام کے لئے جبر کا محتاج ہے۔ اور جو حکومتی اقتدار کے بغیر اپنی خوبیاں ظاہر نہیں کر سکتا۔ اگر وہی تصور اسلام سمجھنے دنیا کے سامنے پیش کرنا ہے۔ اور پاکستان میں اسلامی حکومت اس تصور کی بنا پر قائم ہوتی ہے۔ تو ایسی اسلامی حکومت نہ سمجھی تامل ہوئی ہے۔ اور نہ کبھی قائم ہو سکتی ہے۔

اس لئے ہمیں یقین ہے۔ کہ آج جیکہ غیر اسلامی دنیا نے بھی اسلام کے جمہوری اور روادارانه اصول اپنا لئے ہیں۔ اور اسلام کی صحیح روح کو سمجھنے لگی ہے۔ جیسا کہ گارڈن واکر کی تقریر سے ظاہر ہوتا ہے۔ اسلام کی صحیح روح پاکستان کے مسلمانوں کی بھی رہنمائی کرنے کے لئے آگے آئیگی۔ اور وہ لادینی تصور جن کو اسلام کا نام دے کر بعض لوگ اقتدار پر قبضہ کرنے کی جدوجہد کر رہے ہیں۔ یقیناً ناکام ہوں گے۔

ناما المذمہ فیذہب خفاء واما ما یمنع الناس فیمکت فی الارض اور حجاج وغیرہ بیکار چلے جاتے ہیں۔ اور جو چیز لوگوں کو نفع دیتی ہے۔ وہ زمین میں قائم ہوتی ہے۔

رولہ میں صنعتیں اور کارخانے جاری کئے جائیں

(ازمک نامہ صاحب صنعت و تجارت مدرکین حمید رولہ) سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا منٹ ہمارا ہے۔ کہ رولہ کی آبادی کو بڑھانے کے لئے ضروری ہے کہ یہاں کے باشندوں کے لئے سستی طور پر ذرائع آمدنی لائے جائیں اس ضمن میں حضور نے اپنے متعدد خطبوں میں جماعت کے دوستوں کو توجہ دلائی ہے۔ حضور کے یہ ارشادات الفضل میں وقتاً فوقتاً چھپ چکے ہیں۔ حضور نے جو ذرائع اختیار کرنے کے لئے احباب کو توجہ دلائی ہے۔ ان میں سے ایک ذریعہ یہ بھی ہے۔ کہ مرکز، سلسلہ صنعتیں اور کارخانے جاری کئے جائیں تاکہ مرکز میں آباد ہونے والوں کے لئے اس ذریعہ سے روزگار کا سامان مہیا ہو۔ مزدور کے جو احمق دست صنعتی کا دو بار اور کارخانوں کے چلانے کے کاروبار سے ترقی رکھتے ہوں۔ وہ جلد از جلد توجہ فرمائیں۔ اور رولہ میں مختلف قسم کی صنعتیں اور کارخانے جاری کریں۔ اس جہاں انہیں ذمہ داری خاوند حاصل ہوں گے۔ وہاں رولہ کی آبادی میں ترقی ہونے سے انہیں روحانی خاوند بھی حاصل ہوں گے۔ جس صنعتوں کے ساتھ دلچسپی رکھنے والے دوستوں کو اس طرف توجہ فرمائی جانی چاہیے۔ صنعتی کاروبار کے لئے زمین کے حصول میں خاص دقتیں دیکھنا محکمہ آبادی رولہ کے مد نظر ہے۔ اور متغیر اس کے متعلق اعلان بھی کر رہے ہیں۔

(ناظر صنعت و تجارت رولہ)

جلسہ سالانہ کے مبارک اجتماع میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا ایمان افروز خطاب

تقاریر کے متعلق ڈاکٹری مشورہ اور اجاب جماعت کا فرض

خدایم الاحمد کو چاہئے کہ وہ خدمتِ خلق کی رُوح کو قیامت تک قائم رکھیں اور غمازوں اور دعاؤں پر زور دیتے

ملویو آف لیجنر - انگریزی ترجمہ القرآن - سکندے نیویشن اور سجدائیں کا ذکر

کوشش کرو کہ صد انجمن اللہ اور تحریک چاند پور پبلسیشن ۲۵ پبلسیشن لاکھ تک پہنچ جائے

فرمودہ ۲۶ دسمبر ۱۹۵۵ء بمقام دیولا - قسط اول
تقریر نویس - محشر مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فاضل

یہ تقریر مینہ زرد نویس اپنی ذمہ داری پر مشتمل کر رہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ سے ملاحظہ نہیں فرمائیے۔ (انچارج شعبہ زرد نویس)

تشیہ و تعویذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا۔

آج صبح تو میری طبیعت

بہت زیادہ خراب ہو گئی تھی۔ اور مجھے یہ دہم پیدا ہونے لگا تھا۔ کہ آیا میں دوستوں کے سامنے چند منٹ میں بول سکاں گا یا نہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ نے فضل سے میری افاقہ ہونا شروع ہوا۔ گو اب میں ڈاکٹرول کا اور جو درست مرض میں میرے ساتھ رہے ہیں۔ ان کا زور اس بات پر ہے کہ میں چند منٹ سے زیادہ تقریر نہ کروں۔ گو ڈاکٹرول کی رائے کا یہ اختلاف میری سمجھ میں نہیں آتا۔ لیکن میں ڈاکٹر نے مجھے یہ پیغام بھیجا تھا کہ کتنی چاہو طبیعت تقریر کرو۔ کچھ پروا نہیں۔ صرف اپنی نیت نکال کر کہہ لیا کرو۔ اگر نیت نکال کر عکس ہو تو چھوڑ دو۔ ورنہ

ڈاکٹری لحاظ سے

کوئی روک نہیں ہے۔ کراچی میں میں نے ایک گھنٹہ سے زیادہ تقریر کی۔ اور ایک دو روک میں بھی ایک گھنٹہ سے زیادہ کی تقریر کی۔ اور اس کی ایک خصوصیت بھی تھی۔ اس وقت طبیعت پر ایک بوجھ بھی تھا۔ کیونکہ ان لوگوں نے امر فرمایا۔ کہ آپ انگریزی میں تقریر کریں۔ اور انگریزی میں تقریر کرنے کا میں عادی نہیں۔ انہوں نے کہا ہم نے ترجمان مقرر کئے ہوئے ہیں۔ جو فوراً مختلف زبانوں میں اس کا ترجمہ کر کے اسکو ساری بلڈنگ میں پھیلا دیں گے۔ اور ہر زبان والا آدمی سترخان لگا کے وہ تقریریں سنے گا۔ اور ایک ایسی زبان

میں تقریر کرنا جس کی عادت نہ ہو۔ اور میں بوجھ ہوا ہے۔ مگر میرے لیے کوئی ایک گھنٹہ سولہ منٹ تک وہ تقریر اور سوال و جواب جاری رہا۔ لیکن یہاں آگے میں سمجھتا ہوں کہ میری

طبیعت پر دہی اثر ہے

جس کے متعلق ڈاکٹرول نے کہا تھا کہ آپ کی بیماری زیادہ تر اعصابی رہ گئی ہے۔ چنانچہ یہی مجلس ہوا کہ تھی۔ اور اس جگہ پر بڑے بڑے مجمع کے سامنے تیرہ نیت نکالنے کے میں چھ چھ سات سات گھنٹہ تقریر کرنا تھا۔ اب وہ بات یاد آتی ہے۔ تو طبیعت پر اثر ہوا ہے کہ اب مجھے کہا جاتا ہے۔ کہ چند منٹ سے زیادہ تقریر نہ کرنا۔ اس وجہ سے طبیعت میں قدرتا گھبراہٹ پیدا ہوتی ہے۔ ورنہ پرسوں شام کو اور کل صبح ایسے وقت میں آئے۔ جب طبیعت میں بالکل ایسا اطمینان پیدا تھا کہ

جیسے مجھے کوئی بیماری سے ہی نہیں۔ مگر یہ میں نیت نکالنے کی وجہ سے یا پھر اس مجمع میں آنے کی گھبراہٹ کی وجہ سے طبیعت شام سے خراب ہو گئی۔ صبح پھر کچھ دیر خراب رہنے کے بعد ابھی ہوئی شروع ہوئی۔ ہر حال میں کوشش کروں گا۔ کہ دوستوں تک اپنے خیالات کو پہنچا سکوں۔

کل بھی میں نے کہا تھا کہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے

زمانہ میں
میں تقریریں نہیں ہوا کرتی تھیں۔ لوگ عمل زیادہ کرتے تھے۔ اور یا میں سننے کے کم عادی تھے حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی تقریر عام طور پر پندرہ بیس منٹ ہوتی تھی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آخری تقریر چونتیس منٹ ہوئی۔ وہ ۲۵ یا ۵۰ منٹ کے قریب

ہوئی تھی۔ اور بڑا شور مچا کر کہا کہ آج تو ہری میں تقریر تھی۔ آج کل زبان کا جسکے پڑ گیا ہے اب آپ لوگ زبان کے جسکے کو چھوڑ دیں اور عمل کی طرف توجہ کریں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کچھ حرکت سے آپ مدد ہی جلدی اس کام کو ملے کہ لیں۔ جو کہ آپ کے ذمہ لگایا گیا ہے۔

بڑی مشکل یہ ہے

کہ سب سے زیادہ اثر اس بیماری کا میری آنکھوں پر پڑتا ہے۔ شروع میں تو اس کا پتہ بھی نہیں لگا۔ لیکن آہستہ آہستہ پتہ لگا اب میں پڑھ نہیں سکتا۔ یہ مطلب نہیں کہ صرف نظر نہیں آئے۔ حوت تو نظر آتے ہیں۔ لیکن اب بھی اگر پڑھنے والی عینک لگا لوں۔ تو مجھے تکلیف ہوتی ہے۔ بغیر عینک کے مجھے زیادہ آرام رہتا ہے۔ میں

طبیعت میں پریشانی

شروع ہوجاتی ہے۔ نال پور میں ایک بڑے نال ڈاکٹر ہیں۔ میرے ان کو یہاں بلوا اور میں نے کہا کہ دیکھئے میں نے قرآن شریف کا ایک سیراہ ہی پڑھا تھا۔ کہ میری طبیعت گھبرا گئی۔ اس سیراہ سے کو تو

قرآن شریف پڑھنے کی عادت

نہیں تھی۔ کہنے لگا ایک سیراہ یہ تو بڑی چیز ہے۔ میں نے کہا

تات
ملفوظا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
لعنتی ہے وہ زندگی جو محض دنیا کیلئے ہے

"اے میری جماعت خدا تعالیٰ آپ لوگوں کے ساتھ ہو۔ وہ قادر کریم آپ لوگوں کو سفرِ آخرت کے لئے ایسا تیار کرے۔ جسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب تیار کئے گئے تھے۔ خوب یاد رکھو دنیا کچھ چیز نہیں ہے لعنتی ہے وہ زندگی جو محض دنیا کے لئے ہے۔ اور بد قسمت ہے وہ جس کا تمام ہم و غم دنیا کے لئے ہے۔ ایسا انسان اگر میری جماعت میں ہے۔ تو وہ عیث طور پر اپنے میں میری جماعت میں داخل کرنا ہے۔ کیونکہ وہ اس خشک شہی کی طرح ہے۔ جو پھل نہیں لائے گی۔ (الحکم، انور، ص ۱۹۰)

آپ میرا حال تو نہیں جانتے۔ میں نے خود تندرستی میں معین دفعہ معائنہ شریف میں پندرہ سولہ سولہ سپاہیوں سے ایک سانس پڑھے ہیں۔ پس میری تو ایک سپاہیہ پر گھبراہٹ سے جان بھگتی ہے کہ مجھے جو کیا جی ہے۔ کہ یا تو پندرہ سولہ سپاہیہ پڑھنے اور ساتھ ہی زبان سے بھی پڑھتے جانا اور آنکھوں سے بھی دیکھنے جانا اور کیا یہ ایک سپاہیہ کے ساتھ ہی گھبراہٹ شروع ہو جاتی ہے۔ وہ بے چارہ اس پر بکسے لگا کہ یہ تو بہت بڑا کام ہے۔ عرض کیے ہوئے نوٹ پڑھنے تجھے مشکل نظر آتے ہیں۔ ہوں تو میں انشاء اللہ آس لے پڑھ لوں گا۔ لیکن یہ ڈر آتا ہے کہ نظر پر پوجہ پڑنے کی وجہ سے گھبراہٹ نہ شروع ہو جائے

پہلا مضمون تو میں جماعت کے سامنے یہ لیتا ہوں کہ

خدمت خلق

مومن کلہاڑی کا صاحب ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام زبانا کرتے تھے۔ کہ اسلام کا خلاصہ ہے تعلق باللہ اور غفلت علیٰ خلق اللہ یعنی انسان خدا سے محبت کرے اور اس کے بندوں کے ساتھ نہر بانی کا سوگ کرے۔ پچھلے سبیلوں کے ذلت میں پاکستان کے خدام نے نہایت اعلیٰ درجہ کا نمونہ دکھایا ہے۔ اسی طرح خادیاں کے خدام نے بھی اچھا نمونہ دکھایا ہے۔ اور اس کا لوگوں کی طبیعتوں پر بڑا اثر ہوا ہے۔ یاد رکھو کہ اس وقت تک یورپ کے لوگ مسلمانوں کو ہی جتن دیتے چلے آئے ہیں کہ یہ مومنہ سے تو بڑی اونچھلیں بیان کرتے ہیں۔ لیکن ان لوگوں کا یہ حال ہے کہ یہ بھی جی جی نوع انسان کے سنے کوئی قربانی نہیں کرتے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کی

تعلیم محض زبانی ہے عملی نہیں

وہ تو حکومت کے متعلق کہتے ہیں کہ کتنے کو تو حکومت کے متعلق بہت اچھے قانون ہیں مگر کونسی اسلامی حکومت ہے جس نے اسلام پر عمل کیا ہے۔ مگر وہ تو ہمارے بس کی بات نہیں نہ ہمارے پاس حکومت ہے نہ تم۔ وہ خود دکھا سکتے ہیں، اگر کسی ملک میں اللہ تعالیٰ نے حکومت دی۔ اور وہاں کے اچھروں کے اندر اخلاص قائم رہا اور انہوں نے نمونہ دکھایا تو ایمان کا موہنہ بند ہو گا مگر کم سے کم جو ہمارے اللہ خدمت خلق کی طاقت ہے۔ اس کا تو ہم نمونہ دکھا رہے ہیں ہمیں ہر موقع پر خدمت خلق کو پیش کرنا چاہیے

یہ بھی یاد رکھنا چاہیے

کہ یہ انتظار کرنا کہ کوئی طوفان آئیں۔ تو

بھر خدمت خلق کریں یہ بڑی بات ہے یہ دعا کرنی چاہیے کہ خدا طوفان نہ لائے خدمت کے ہر وقت موقع ہوتے ہیں۔ مثلاً میرا یہ دنیا میں ہوتی رہتی ہیں۔ تیار ہی ہوتے ہوئے کھڑے ہیں۔ ان کے سٹے بیماریوں میں نکلنے لادینا۔ دو ایماں لادینی۔ گھر کا سامان خریدنے لادینا یہ چیز ہر وقت ہر وقت ہو سکتی ہے۔ پس خدام اللہ کو طوفان کا انتظار نہیں کرنا چاہیے۔ بلکہ دوسرے دنوں کے سنے بھی کام نکالنے چاہیں جن میں خدمت خلق ہو سکے۔ اور لوگوں کی تکلیفوں کو وہ دور کر سکیں۔ پس اسکو ہمیشہ یاد رکھو جیسا کہ میں نے بتایا ہے آج تک یورپ اور امریکہ اس خدمت خلق کی نوع کو اسلام کے خلاف اپنی عظمت میں پیش کرنے میں۔ پختہ ہیں عیسائی بڑی خدمت کرنے سنے ہیں مسلمان نہیں کرتے اور شرم کی بات ہے کہ ہم ان کا جواب نہیں دے سکتے۔ اگر ہماری جماعت کے خدام اللہ اور انصار اللہ

خدمت خلق کا اعلیٰ درجہ کا نمونہ

پیش کریں تو ہم یورپ اور امریکہ کے موہنہ بند کر سکتے ہیں۔ اور کہہ سکتے ہیں کہ جو تم خدمت کرتے ہو اس سے بڑھ کر خدمت کرنے والے ہم ہیں۔ یہ سمت خیال کرو کہ لوگ خدمت نہیں کرتے قدر کرنے والے لوگ بھی موجود ہوتے ہیں۔ مثلاً ڈاکٹر خاندان صاحب جو ہمارے وزیر اعظم ہیں۔ وہ سب کو کھٹ گئے۔ تو خدام نے ان کی طرف ایک دفعہ لکھا کہ ہم اس طرح کام کر رہے ہیں۔ انہوں نے جیسا کہ انہوں کا قاعدہ ہوتا ہے۔ وہ دفعہ ڈی جی کٹھن کو دے دیا۔ ڈی جی کٹھن نے کہا کہ ہاں وہ قدر میں بہت خدمت کر رہے ہیں اس پر ڈاکٹر خاندان صاحب نے کہا انہوں سے ہے۔ یہ لوگ خدمت خلق کرتے ہیں۔

لیکن لوگ ان کو آگے نہیں آئے دیتے تو دیکھو وزیر اعظم کو تسلیم کرنا پڑا کہ تم خدمت خلق کر رہے ہو۔

ہماری پاکستان میں

تو مولویوں کے ڈر سے افسر بڑے ڈرتے ہیں۔ اور وہ ہماری تعریف نہیں کر سکتے ڈرتے ہیں کہ مرلی پیچھے پڑ جائیں گے۔ لیکن ہمدان میں یہ بات نہیں دیا ہنسنا سمجھنا ہے کہ میری حکومت سے مجھے مولویوں کا کبھی ڈر ہے۔ یہاں ہم نے سبب کے موقع پر ہیکس ساتھ ہزار سے زیادہ روپیہ خرچ کیا اور سینکڑوں آدمی دو تیس دنوں کا کام پر لگے۔ مگر صرف ڈاکٹر خاندان صاحب کو تو تیس دن ہی کہ انہوں نے ہیک میں ڈپنگ سے مراد تقریر نہیں بلکہ یہ کہ ہاں لوگ موجود تھے یہ ہمارا یہ جماعت خدمت خلق کرنا چاہتی ہے پر معلوم نہیں لوگوں کو کیا ہو گیا ہے۔ کہ وہ ان کو آگے نہیں آئے دیتے۔ لیکن وہاں

قادیان میں

ہمارے کی تین سو آدمی ہیں۔ یہاں ایک ایک صنعت میں ہمارا آٹھ آٹھ سو آدمی لگیا ہے۔ مگر وہاں ہے ہی ساری آبادی تین سو تین سو میں سے پچاس ساٹھ آدمی طوفان کے موقع پر باہر گئے تھے۔ لیکن دو ڈر ڈر اٹھنے تحریراً شکر کے کہ خود بلا جھوٹے کہ آپ لوگوں نے بڑی خدمت کی ہے۔ اسی طرح الیکٹرک جنرل پولیس نے مشکر ادا کیا۔ اور بعض اخبارات سے اس پر نوٹ لکھے۔ اخبارات نے تو یہاں بھی شرافت سے کام لیا۔ اور وہ چلتا کی خدمت کو پیش کرتے رہے گوڈر سے

الہی تقدیر

حضرت مصلح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے کامین کے کناروں تک شہرت پانا ایک الہی تقدیر ہے۔ مگر جو لوگ اس الہی تقدیر کو پورا کرنے کے لئے آگے بڑھیں گے۔ وہ بھی خدا تعالیٰ کے حضور برکتوں اور انعاموں کے وارث ہونگے۔

اخبار الفضل کے مصلح موعود نمبر کی زیادہ سے زیادہ اشاعت بھی اس الہی تقدیر کو پورا کرنے میں مدد ہوگی۔

اب

اس طرف توجہ دے کہ برکتوں کو حاصل کریں۔
(منہج الفضل (۱۰) روزہ)

بھی دے۔ وہ ساتھ ساتھ دوسری جماعتوں کا نام بھی لکھ دیتے تھے جن کے بعض دفعہ کچھ بھی آدمی نہیں ہوتے تھے۔ پس خدمت کی اس روح کو قیامت تک جاری رکھو۔
یاد رکھو کہ

زندگی کا مقصد

میں یہی ہے کہ اللہ سے محبت کی جائے۔ اور نیکو نوع انسان کے ساتھ نیک سلوک کیا جائے اگر اس روح کو قائم رکھو گے تو تمہاری کامیابی اور تہادری ترقی میں کوئی شبہ نہیں۔ لوگ تو عمل کو دیکھتے ہیں۔ بے شک نماز بھی بڑی قیمتی چیز ہے روزہ بھی بڑی قیمتی چیز ہے۔ لیکن تمہاری نماز تمہارے گھر میں دیکھنے کے لئے کون آتا ہے۔ مسجد میں بھی نماز پڑھو گے تو تمہارے ساتھی اور ہمسائے ہی دیکھیں گے دوسری قوموں کے لوگ تو تمہیں دیکھنے کے لئے مسجد میں نہیں آئے گے۔ ان کو تو تمہیں پتہ چلے گا۔ جب تم بیچاروں اور مسکینوں کی خدمت کرو گے تو بیچاروں کی تیار داری کر گے اور طرفداروں اور مصیبتوں کے ذمے میں باہر نکل کر کام کر گے۔ پھر ان کو پتہ لگے گا کہ یہ لوگ کام کر رہے ہیں جیسا کہ میں نے بتایا ہے نماز اور دعائیں بھی بڑی اہم چیزیں ہیں اور

مومن کی توجہ ان میں

ان پر بھی زور دیتے رہو اور کبھی ان سے غفلت نہ کرو۔ یاد رکھو کہ علاوہ اس کے کہ نماز اور دعا دینا سے تعلق پڑھنا ہے یہ مومن کی حفاظت کا بھی موجب ہوتا ہے۔ جب کبھی کوئی مومن شریعت بڑھتی ہے۔ تو لوگ اس کی مخالفت کرتے ہیں۔ اس ذمے اس بات کی بڑی ضرورت ہوتی ہے کہ خدا ہر وقت اس کے ساتھ رہے اور ہر وقت اس کی مدد کرے۔

دلانا ہوں کہ

ایک بڑی بھاری ذمہ داری ہماری جماعت پر ہے جس سے ہم بڑی غفلت کر رہے ہیں۔ اور وہ ذمہ داری حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہم پر یہ نکالی تھی کہ دیویوں کی دس ہزار اشاعت کی جائے۔ لیکن اب تک وہ ایک ہزار چھپتا ہے اور ایک ہزار پونے کی بھی ادھی قیمت تحریک دیتی ہے اور ادھی ہند انجن احمدی دیتی ہے۔ یہ بڑے انوکھے کی بات ہے۔ اب ہماری آنکھوں کی جماعت ہے اور آنکھوں کی جماعت میں دس ہزار

دیویوں اور بیلیجینے

چھپنا کوئی بڑی بات ہے بس دو پیر اس کی قیمت ہے۔ اگر آہستہ آہستہ باقاعدہ کوشش رہے تو قریباً بڑھ سکتی ہے۔ مگر ہونا یہ ہے کہ ایک دفعہ میں سے تحریک کا اور پھر خاوشی ہوگی۔ اگر یہ تحریک جاری رہے تو

فائستبقوا الخیرات

نیکیوں میں ایک دوسرے سے بڑھنے کی کوشش کرو (عزیز)

بلوچستان کے جوانان تابدین قوت شوید

بہار و رونق اندر روغنہ ملت شوید (سید مہر)

پڑھی پڑھی جانتوں کی طرف سے سالوں کے پہلے نو ہینوں یعنی ۳۱ جنوری ۱۹۵۶ء تک صدر بلوچستان کے چند عادت کی وصولی کی رفتار کا نقشہ درج ذیل ہے۔ جن جانتوں پر (م) کا نشان لگایا ہے ان کی مالی رداں کی وصولی تو سب بخش ہے بہت اچھی ہے لیکن سابقہ بقایا جات کی وجہ سے ان کا نام چنگے چلا گیا ہے یہ جیال رہے کہ وصولی کی رفتار کل سال کی قابل وصول رقم کے مقابلہ میں نہیں بلکہ صرف پہلے نوہ میں جو وصولی ہوئی چاہئے تھی اس کے مطابق دکھائی گئی ہے۔ مثلاً ایک جانت میں کل بچت ۵۰۰ روپیہ ہو اس کی طرف سے پہلے نوہ میں ۳۵۰ روپیہ وصول ہوئے چاہئے تھے اگر اس کی طرف سے ۳۰۰ روپیہ وصول ہوئے ہوں تو اس کی وصولی اس نقشہ میں ۸۰ فیصدی دکھائی گئی ہے۔ کل سال کے بچت کے مقابلہ میں اس کی وصولی ۶۰ فیصدی بنے گی۔

صدر بلوچستان کے موجودہ مالی سال میں اب بھی یہ سے کم وصول ہو گیا ہے اس عزم میں جانتوں نے ان میں ہینوں کا چندہ بھی پورا وصول کرنا ہے اور پہلے نوہ میں ہو گئی تھی ہے اور جس کا اندازہ مندرجہ ذیل نقشہ سے بخوبی لگ سکتا ہے اس کی کو بھی پورا کرنا ہے۔ میں تمام احباب سے طوعاً اور نہداً درخواست کر کے خصوصاً درخواست کرتا ہوں کہ اپنی طرف سے جہاں تک ممکن ہو اس کا فرق کئے زیادہ سے زیادہ کوشش کر کے مندرجہ ذیل درخواست کرنا ہوں۔ جن چھوٹی جانتوں کے نام درج تمام جانتوں کے نام لکھے ہیں ان کو بھی اپنی ذمہ داری ادا کرنے کی طرف توجہ کرنی چاہئے۔

احباب کو یہ امر چاہئے مدنظر رکھنا چاہئے کہ جماعت احمدیہ کے تمام کی عزت مناسبت اسلام اور اہلائے کلمت اشرے ہیں اس طرف سے نئے مال کی جان کی، وقت کی عزت کی۔ جتنی بھی قربانی کی جائے گی وہ حقیقت تو یہ ہے کہ اس دور میں نئے پڑھنے سے ہی مال جان۔ وقت اور عزت کی وقعت پیدا ہوتی ہے اور صحیح طور پر ان کی حفاظت چسکتی ہے۔ پس عمت دعا اور عاجزی کے ساتھ کام لیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے کام میں برکت ڈالے گا۔ انشاء اللہ

۱۔ وہ جماعتیں جن کا سالانہ بچت پانچ ہزار سے اوپر ہے

نام جماعت	چندہ عام	چندہ سالانہ	وصولی فی صدی	نام جماعت	چندہ عام	چندہ سالانہ	وصولی فی صدی
مندان چھاؤنی	۱۰۰	۲۰	۶۳	اسلامیہ پارک (دلاپور)	۶۳	۵	۶۳
منگل دلاپور	۱۰۰	۸	۴۴	لائل پور (م)	۴۴	۲۱	۴۴
مندان شہر	۹۵	۶۶	۵۴	پشاور	۵۴	۶	۵۴
کراچی	۸۳	۶۳	۵۱	راولپنڈی	۵۱	۶	۵۱
سرگودھا	۸۵	۴۶	۴۶	ایبٹ آباد	۴۶	۹	۴۶
منگلہ سٹی	۸۲	۲۴	۴۱	لاہور (وسطیہ حلقہ (م))	۴۱	۹	۴۱
گوجرانولہ	۷۵	۳۱	۳۸	سیکوٹا شہر	۳۸	۱۲	۳۸
سنت نگر (دلاپور)	۸۸	۱۳	۳۴	سول لائن دلاپور	۳۴	۷	۳۴
لاہور چھاؤنی	۹۴	۱	۲۲	باندی گوتھ محمد علی خاں	۲۲	۱۹	۲۲
شیخوپورہ	۴۶	۴۵	۲۹	کوٹہ	۲۹	۸	۲۹
جہلم	۶۸	۲۰	۲۲	مختیورہ (دلاپور)	۲۲	۶	۲۲
جنگ گمباز (م)	۵۳	۳۰	۲۱	نیلا گنڈا (دلاپور)	۲۱	۶	۲۱
کٹری (سندھ)	۵۸	۱۶	۱۴	سہانی گیٹ دلاپور	۱۴	۹	۱۴

۲۔ وہ جماعتیں جن کا بچت سالانہ دو ہزار سے پانچ ہزار روپیہ تک ہے

۱۔ حبیب اللہ	۱۰۰	۱۰۰	۹۴
۲۔ کھیل پور	۹۱	۴۹	۳۴
۳۔ سیالکوٹ چھاؤنی	۱۰۰	۶۴	۶۵
۴۔ گجرات	۱۰۰	۱۸	۵۲
۵۔ نوشہرہ چھاؤنی	۱۰۰	۲۸	۲۳
۶۔ مظفر گڑھ	۹۴	۹۴	۹۴
۷۔ میرپور خاص	۱۰۰	۳۴	۳۴
۸۔ قندریہ آباد (م)	۶۵	۶۵	۶۵
۹۔ قیہ	۱۸	۴۰	۵۲
۱۰۔ اڑکھ	۲۸	۹۵	۲۳

نام جماعت	چندہ عام	چندہ سالانہ	وصولی فی صدی	نام جماعت	چندہ عام	چندہ سالانہ	وصولی فی صدی
۱۱۔ کوئٹہ پور (م)	۳۳	۴۳	۴۱	۲۱۔ چک ۹۹ ش	۴۳	۴۵	۴۱
۱۲۔ محمد آباد ایشیٹ	۴۴	۴۴	۳۴	۲۲۔ چک ۱۱۱ ش	۴۴	۴۴	۴۴
۱۳۔ بدو ملین (م)	۳۶	۴۵	۳۶	۲۳۔ چک ۱۱۲ ش	۳۶	۴۵	۳۶
۱۴۔ قصور	۳۴	۴۱	۳۴	۲۴۔ چک ۱۱۳ ش	۳۴	۴۱	۳۴
۱۵۔ دھڑا پور ایشیٹ	۲۴	۳۴	۲۴	۲۵۔ چک ۱۱۴ ش	۲۴	۳۴	۲۴
۱۶۔ چک چور	۵۳	۴۵	۵۳	۲۶۔ چک ۱۱۵ ش	۵۳	۴۵	۵۳
۱۷۔ ماڈل ٹاؤن (دلاپور)	۱۱	۸۴	۱۱	۲۷۔ چک ۱۱۶ ش	۱۱	۸۴	۱۱
۱۸۔ نور شاہ	۳۴	۵۶	۳۴	۲۸۔ چک ۱۱۷ ش	۳۴	۵۶	۳۴
۱۹۔ چنڈیٹ	۱۴	۴۱	۱۴	۲۹۔ چک ۱۱۸ ش	۱۴	۴۱	۱۴
۲۰۔ کینال پارک (دلاپور)	۹	۶۸	۹	۳۰۔ چک ۱۱۹ ش	۹	۶۸	۹
۲۱۔ مہدی شاہ (دلاپور)	۱۹	۵۸	۱۹	۳۱۔ چک ۱۲۰ ش	۱۹	۵۸	۱۹
۲۲۔ سلطان پور (دلاپور)	۱۱	۶۴	۱۱	۳۲۔ چک ۱۲۱ ش	۱۱	۶۴	۱۱
۲۳۔ محمد نگر (دلاپور)	۲۴	۴۹	۲۴	۳۳۔ چک ۱۲۲ ش	۲۴	۴۹	۲۴
۲۴۔ گوجسرہ	۲۴	۳۹	۲۴	۳۴۔ چک ۱۲۳ ش	۲۴	۳۹	۲۴
۲۵۔ رحیم پورہ (دلاپور)	۲۰	۵۳	۲۰	۳۵۔ چک ۱۲۴ ش	۲۰	۵۳	۲۰
۲۶۔ مردان (م)	۲۴	۴۳	۲۴	۳۶۔ چک ۱۲۵ ش	۲۴	۴۳	۲۴

۳۔ وہ جماعتیں جن کا سالانہ بچت ایک ہزار سے دو ہزار روپیہ تک ہے

۱۔ ظفر آباد دیہہ لائین	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۲۔ سکھ	۴۲	۱۰۰	۴۲
۳۔ خورشاب	۱۰۰	۹۳	۱۰۰
۴۔ چک سکندر	۸۲	۱۰۰	۸۲
۵۔ منڈی ہائر لائین	۸۲	۱۰۰	۸۲
۶۔ احمد نگر	۷۵	۱۰۰	۷۵
۷۔ رات زبیکا	۱۰۰	۵۲	۱۰۰
۸۔ انبہرو	۴۵	۱۰۰	۴۵
۹۔ ریلوے کے	۴۵	۱۰۰	۴۵
۱۰۔ سانگھڑ	۶۵	۹۲	۶۵
۱۱۔ چکوال	۵۵	۹۴	۵۵
۱۲۔ گنڈاپاں	۱۴	۱۰۰	۱۴
۱۳۔ ڈوگرہ کی گن	۵۰	۹۰	۵۰
۱۴۔ خانپوال	۶۰	۴۵	۶۰
۱۵۔ عزیز پور ڈوگرہ	۶۱	۴۱	۶۱
۱۶۔ سکھ پٹی	۶۶	۸۱	۶۶
۱۷۔ گنڈاپاں (م)	۷۰	۵۴	۷۰
۱۸۔ چک ۳۲-۳۱ (م)	۴۸	۴۸	۴۸
۱۹۔ گوتھ نام بخش	۵۵	۶۴	۵۵
۲۰۔ چک ۱۱۱ کوٹوال	۵۱	۶۸	۵۱
۲۱۔ چک ۹۹ ش	۷۵	۴۳	۷۵
۲۲۔ گنڈاپاں	۴۶	۷۰	۴۶
۲۳۔ دھیر کے کلاں	۶۰	۵۵	۶۰
۲۴۔ چک ۱۱۱ فرنگی	۸۴	۲۴	۸۴
۲۵۔ گوجسر خاں	۴۰	۶۴	۴۰
۲۶۔ چک ۹۹ ش (م)	۶۲	۴۳	۶۲
۲۷۔ نصیر آباد ایشیٹ	۵۸	۵۸	۵۸
۲۸۔ چک ۱۱۱ بہاولپور	۵۰	۵۱	۵۰
۲۹۔ چک ۱۱۱ سوات	۴۳	۵۵	۴۳
۳۰۔ چک ۱۱۱-۱۱۲	۵۳	۴۳	۵۳
۳۱۔ کھاریاں	۴۶	۴۴	۴۶
۳۲۔ ڈیڑھ ناز بخاں	۲۰	۶۰	۲۰
۳۳۔ ناصر آباد ایشیٹ	۲۶	۲۶	۲۶
۳۴۔ محمود آباد ایشیٹ (م)	۲۴	۲۴	۲۴
۳۵۔ رحیم آباد (سندھ)	۱۰	۴۴	۱۰
۳۶۔ دھڑا پور	۲۹	۲۵	۲۹
۳۷۔ راہ کپڑ	۱۰	۴۸	۱۰
۳۸۔ حیدر آباد (سندھ)	۱۴	۳۴	۱۴
۳۹۔ پٹنڈی (م)	۲۶	۲۶	۲۶
۴۰۔ کوہاٹ	۵	۳۹	۵
۴۱۔ ڈاؤنٹیل	۴	۳۴	۴
۴۲۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۶	۲۹	۶
۴۳۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۴۴۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۴۵۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۴۶۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۴۷۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۴۸۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۴۹۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۵۰۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۵۱۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۵۲۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۵۳۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۵۴۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۵۵۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۵۶۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۵۷۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۵۸۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۵۹۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۶۰۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۶۱۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۶۲۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۶۳۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۶۴۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۶۵۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۶۶۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۶۷۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۶۸۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۶۹۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵
۷۰۔ چک ۱۱۱ کوہاٹ	۱۵	۱۵	۱۵

۷ (۱۱۱) کوہاٹ

مقبوضہ کشمیر میں عرب اختلاف کا آخری لیڈر بھی گرفتار کر لیا گیا

ہر شخص اور قبضہ میں مسلم دستوں کی تعداد میں اضافہ

۱۳ فروری کو قبضہ کشمیر میں بخشی حکومت نے حزب اختلاف کے لیڈروں کی گرفتاری کا جو سلسلہ شروع کر رکھا تھا وہ مکمل ہو گیا ہے۔ تاہم تین اطلاعات کے مطابق یہاں دستوآب کے نامی تمام حدود اور عمارتی پارٹینٹس کے رکن صوفی محمد اکبر بھی گرفتار کر لئے گئے ہیں۔

حزب اختلاف کے لیڈروں میں سے صرف صوفی محمد اکبر کا یہ واقعہ ہے جسے جاس اس وقت تک گرفتاری سے محفوظ رکھا۔ ان کی نظر بندی کی اطلاعات ان کشمیریوں نے بھی پہچانی جو گلگت کے اجلاس میں شرکت کے لئے امرتسر آئے ہیں یا وہ رہے کہ صرف دو دن قبل صوفی صاحب نے سرور کے ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے بخشی حکومت کی مذکورہ گرفتاری کی مذمت کی تھی اور یہ بتایا تھا کہ سربراہ عدلیہ نے عمارت کے سامنے الحاق کے فیصلے کو قطعی تسلیم نہیں کیا تھا۔

اس طرح اس صورت حال پر ہے کہ مذکورہ دستوآب کی مجلس عاملہ کے تمام ارکان قید خانوں میں نظر بند ہیں ان میں سے ہزاروں افراد صرف ذرا بچ کر نکل سکے۔ ان میں خواجہ محمد الیٰہی، خواجہ عبدالاحد، غلام حسن انقلابی، خواجہ عبدالغنی گونی، خواجہ غلام محمد ڈار، خواجہ غلام قادر، ہارماز اور حاجی غلام علی الدین شامل ہیں۔

ذاتی آمدنی پر پابندی

نئی دہلی ۱۳ فروری - راج گورنر نے مطابق عمارت کے منصوبہ بندی کمیشن نے تجویز پیش کی ہے کہ ملک میں کسی شخص کی ذاتی سالانہ آمدنی ٹیکسوں کی وصولی کے بعد چالیس فی صد روپیہ سے زیادہ نہ ہونے پائے اور اس ضمن میں مناسب پابندیاں عائد کر دی جائیں۔

آج دستور میر کا اجلاس ہوگا

کراچی ۱۳ فروری - دستور ساز اسمبلی کا اجلاس جو ۱۰ فروری کو ملایا گیا تھا آج (پیر) بجے دوبارہ شروع ہوا ہے۔ اجلاس میں آج کی دن اختلافی دفعات پر غور کیا جائے گا جن پر سے پہلے بحث ملوئی دی گئی تھی۔

جمہوریہ چین کا شکر یہ

لنڈن ۱۳ فروری - سٹیٹنگ ریپورٹ نے اعلان کیا ہے کہ جمہوریہ چین نے جاپان سے سفارتی تعلقات قائم کرنے کی سرگرمیوں میں تیزی سے ترقی حاصل کی ہے۔ لیکن اس پیشکش کا کوئی جواب نہیں دیا گیا۔

اعلان نکاح

دوبہ، مورخہ ۱۱ فروری بروز منقہ بعد نماز عصر حضرت المرصیبہ صدیقہ امیہ النبیہ ایدہ اللہ تعالیٰ عنہما نے فریڈے لاکھ مرزا ارشد شاہ صاحب کراچی کا نکاح شمیم اختر بنت حیاں عزیز پٹھ صاحب لاہور اور سٹیٹنگ جنیل لاہور کے ساتھ جنوں پانچ صد روپیہ پر ہوا۔

مقبوضہ کشمیر کی

۱۳ فروری محترم کپٹن ڈاکٹر رمضان علی صاحب (دیشا گڑھ) پر ۹ فروری کو صبح کو فوج کا حملہ ہوا ہے۔ نائج کا کٹر جسم کے باقی حصے پر ہے جو آگ سے تباہ ہو چکا ہے۔ اس کے علاوہ جے جی اور گھبراہٹ بھی ہے۔

کپٹن ڈاکٹر رمضان علی صاحب کی علالت

۱۳ فروری محترم کپٹن ڈاکٹر رمضان علی صاحب (دیشا گڑھ) پر ۹ فروری کو صبح کو فوج کا حملہ ہوا ہے۔ نائج کا کٹر جسم کے باقی حصے پر ہے جو آگ سے تباہ ہو چکا ہے۔ اس کے علاوہ جے جی اور گھبراہٹ بھی ہے۔

آج دستور میر کا اجلاس ہوگا

کراچی ۱۳ فروری - دستور ساز اسمبلی کا اجلاس جو ۱۰ فروری کو ملایا گیا تھا آج (پیر) بجے دوبارہ شروع ہوا ہے۔ اجلاس میں آج کی دن اختلافی دفعات پر غور کیا جائے گا جن پر سے پہلے بحث ملوئی دی گئی تھی۔

لاہور ماؤنٹ سٹین کا دورہ پاکستان منسوخ کیا جائے

حکومت پاکستان سے اجاڑی کی سپریم کونسل کا مطالبہ

کراچی ۱۳ فروری - اجاڑی قومی سپریم کونسل نے ایک بیان میں لاہور ماؤنٹ سٹین کے مجوزہ دورہ پاکستان پر تنقید پیش کرتے ہوئے حکومت پاکستان سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ لاہور مہموت کے دورہ کی تیاریوں کے لئے مناسب اقدام کرے۔

کونسل نے کہا ہے کہ لاہور ماؤنٹ سٹین نے آخری برطانوی دورے اور عمارت کے گورنر جنرل کی حیثیت سے پاکستان کو جو پرکے لگانے والے وہ اچھے مندرجہ نہیں ہوئے۔ انہوں نے ملک عزیز کو جو نقصانات پہنچائے ہیں وہ کسی پاکستانی سے مخفی نہیں ہیں۔

تجارتی نرخ

لاہور مارکیٹ

کڑا ۲۲/۱۸ تا ۲۲/۲۰ شکر ۲۰/۱۰ تا ۲۰/۱۲ چینی دیہی ۳۵/۱۰ تا ۳۵/۱۲ تیل ذریعہ ۵۱/۱۰ تا ۵۱/۱۲ تیل ناریل ۴۵/۱۰ تا ۴۵/۱۲ سرخ مرچ ۳۰/۱۰ تا ۳۰/۱۲ کالی مرچ ۳۵/۱۰ تا ۳۵/۱۲ الہی ڈوڈ ۳۰/۱۰ تا ۳۰/۱۲ رنگ ۲۸/۱۰ تا ۲۸/۱۲ خورد ۲۰/۱۰ تا ۲۰/۱۲ پھری ۲۶/۱۰ تا ۲۶/۱۲ دیسی گھی ۶۵/۱۰ تا ۶۵/۱۲ دیسی گھی ۶۵/۱۰ تا ۶۵/۱۲ ماشا ت ۲۳/۱۰ تا ۲۳/۱۲ رنگ ثابت ۲۰/۱۰ تا ۲۰/۱۲ موٹا بنت ۱۸/۱۰ تا ۱۸/۱۲ دال ۱۲/۱۰ تا ۱۲/۱۲ پیسے ۱۱/۱۰ تا ۱۱/۱۲ کالی پیسے ۱۱/۱۰ تا ۱۱/۱۲ گندم ۱۱/۱۰ تا ۱۱/۱۲ آٹا ۱۱/۱۰ تا ۱۱/۱۲ دیسی مہا بن ۱۱/۱۰ تا ۱۱/۱۲ تودی ۱۱/۱۰ تا ۱۱/۱۲ کھلی ذریعہ ۱۱/۱۰ تا ۱۱/۱۲ کھلی بیلہ ۱۱/۱۰ تا ۱۱/۱۲ ۱۳/۱۰ تا ۱۳/۱۲ پھری ۲۰/۱۰ تا ۲۰/۱۲ باستی ۲۳/۱۰ تا ۲۳/۱۲ پھری ۲۰/۱۰ تا ۲۰/۱۲ سندھی ۱۳/۱۰ تا ۱۳/۱۲ پھری ۲۰/۱۰ تا ۲۰/۱۲ روہ ۳۵/۱۰ تا ۳۵/۱۲

دورہ نائب مختار عام صدر انجمن احمدیہ

جماعتی اجتماعات

مذکورہ شعبہ صاحب نائب مختار عام صدر انجمن احمدیہ مورخہ ۱۱ فروری سے فیصلہ ہجرت کی مندرجہ ذیل جماعتوں میں تفریحی حصول سعادت دورہ پرنسپل کے لئے ہیں۔ جمعیہ بردارن کو دیگر افراد جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ان سے تعاون فرمائیں اور وصولی حاصل کر کے ان کی مدد فرمائیں۔

مذکورہ شعبہ صاحب نائب مختار عام صدر انجمن احمدیہ مورخہ ۱۱ فروری سے فیصلہ ہجرت کی مندرجہ ذیل جماعتوں میں تفریحی حصول سعادت دورہ پرنسپل کے لئے ہیں۔ جمعیہ بردارن کو دیگر افراد جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ان سے تعاون فرمائیں اور وصولی حاصل کر کے ان کی مدد فرمائیں۔

مذکورہ شعبہ صاحب نائب مختار عام صدر انجمن احمدیہ مورخہ ۱۱ فروری سے فیصلہ ہجرت کی مندرجہ ذیل جماعتوں میں تفریحی حصول سعادت دورہ پرنسپل کے لئے ہیں۔ جمعیہ بردارن کو دیگر افراد جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ان سے تعاون فرمائیں اور وصولی حاصل کر کے ان کی مدد فرمائیں۔

مقبوضہ کشمیر کی
احکام ربانی
مذمت
عبداللہ الدین سکندر آبادوکن